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CC1- Sujet 1 : Correction /Proposition de barème 
 
 

Exercice 1 : Analyse dimensionnelle (   / 5) 
 

1. [α] = 
[ ]

[ ]vitesse

force
 = 

[ ]
[ ]vitesse

onaccélérati*masse
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TLM
−

−
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D’où l’unité de mesure SI : kg.s-1 

 

2. [αa] = 
[ ]

[ ]2)vitesse(

force
 = 

L

M
 

 
D’où l’unité de mesure SI : kg.m-1 
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Exercice 2 : Bouchon de champagne (    / 15) 
 

1. LFD : m a
r

(M/R) = m g
r

 

xe
r

 : m x&&  =  0  (1)      et     ye
r

 : m y&&  =  - m g  (2)    

 
2. a)  (1) => x(t) = C1 t + C2     

or  C°I  =>  C1 = vo cosβ     &   C2 = 0   
=>  x(t) = (vo cosβ) t  

     (2) => y(t)= -0.5 g t2 + C3 t + C4    
or C°I => C3 = vo sinβ     &  C4 = h   

           => y(t)= -0.5 g t2 + (vo sinβ) t + h    

b)  t = 
βcosv

x

o

  =>  y = -
β22

o cosv2

g
x2 + tanβ x + h  (3)  

 Parabole de sommet (O,h) d’axe ye
r

 

 

3. ymax tq  
dx

dy
=0         => xm = 

g

v2
o sinβ cosβ         d’où en remplaçant dans (3) => ymax proposé  

4.  I tel que y(tI) = 0  => a = -0.5 g          b = (vo sinβ)         &  c = h 
 

5. a)  βm tq  ymax = H    =>  sin2βm = 
2
ov

)hH(g2 −
  = 0.7848  => βm = 62°36 

 
b) tI = 3.825 s   => xp = x(t = tI) = vo cosβ tI = 17.71 m  
 
 donc le bouchon n’atteint pas l’autre mur car xp < 20 m. 
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